
希望する進路 

問41 どのような進路を選択したいと考えていますか。２つまで選んでください。 
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「民間企業・団体」への就職が圧倒的多数                         

本学、全国平均ともに「民間企業・団体」または、「公務員（国家、地方）」を選んだ人の割合が80

～90％と圧倒的多数を占めている。 

今回調査で最も割合が高かった「民間企業・団体」は、68.6％と全国平均を9.0ポイント上回ると

ともに、前回調査（平成14年度）からも8.3ポイント上回っている。また第２位の「公務員（国家、地

方）」は、26.6％と全国平均とほぼ同じ割合であったが、前回調査からは、4.0ポイント下回っている。

「研究大学院」や「専門職大学院」といった「大学院進学」は、前回調査の13.4％から4.0ポイント下

回り、9.4％であった。 

学部別でみると「民間企業・団体」と答えた人の割合が高かったのが、社会学部（81.8％）、経済

学部（79.5％）、総合情報学部（76.2％）、商学部（75.8％）の順であり、逆に低かった学部は、化学

生命工学部（40.0％）、法学部（58.9％）、文学部（59.8％）となっている。 

一方、「公務員」と答えた人の割合をみると、政策創造学部と環境都市工学部がそれぞれ50.0％

で同率、法学部が46.6%で続いている。 

「民間企業・団体」と「公務員」については、専門職への就職や各種資格試験の受験志望者の割

合がそのまま数値となって表れているようだ。 


